

# 慈善扎根基层 阳光取信于民

## 惠济区慈善总会扎实开展慈善救助

惠济区慈善总会自成立以来,按照“坚持一个路线,打造一个平台,强化两个建设,抓好三个重点”的总体工作思路,把发展慈善事业作为改善民生、促进社会公平和谐的有力抓手,充分发挥慈善救助职能,优先解决事关人民群众切身利益的现实问题,慈善事业形成了全民参与、组织健全、管理规范、运行流畅的发展格局。惠济慈善的知晓率和参与度不断提高,在惠济社会各界中引起了巨大反响,获得了广泛的支持和好评。记者 简洋

### 积极运作,惠济慈善迅猛发展

目前,惠济区已在全区设立了8个慈善分会、66个慈善联络站,形成了区、镇(街道)、村(居)三级组织网络和慈善志愿者队伍,慈善基层组织已经形成网络,遍布全区,各级慈善组织联络畅通,配合密切,运转协调。区、镇(街道)、村三级组织网络和慈善志愿者队伍已经形成,联络畅通,配合密

切,运转协调。近年来,惠济区慈善工作按照既定发展规划,始终坚持“一切活动在群众中开展,一切动态让群众知道,一切工作让群众满意”的群众路线,逐步实现慈善活动经常化、资金管理透明化、慈善组织网络化、慈善形象品牌化,重基层,重基础,重实效,取得了显著效果。

### 慈善救助,生存发展实现并重

为遭遇最不幸、家庭最困难、社会最同情的人雪中送炭、分忧解愁,促进社会安定、和谐,是慈善总会议不容辞的责任。惠济区慈善总会积极开展慈善募捐。面对目前广泛存在的“募捐难”问题,区慈善总会转变思路,由“管理员”变为“服务员”,采取多种形式募捐,取得了良好效果。2016年区慈善

总会开展“郑州慈善日”活动募集善款793.85万元。募捐活动结束后现场清点捐款,现场开票并公布。开设“定向捐赠”“冠名捐赠”等方式,公布捐赠电话和捐赠账号,提供上门接收捐款服务和爱心捐赠证书等。每逢大型募捐活动期间,安排至少两处接收捐赠点,不间断值班接收捐款。

### 做好传统项目,创新救助模式

此外,慈善总会持续做好传统项目。截至目前共实施大病救助121人,发放救助金60.3万元。向2147户贫困家庭发放慰问物资价值111万余元。2017年惠济区慈善总会在全区范围内联合各有关部门,形成整体合力,广泛开展15个慈善项目,积极开展慈善救助工作。5月12日,区慈善总会、区妇联、区民政局联合开展惠济区母亲节表彰暨两癌、重大疾病贫困妇女慈善救助活动,向辖区50名贫困“两癌”妇女和重大疾病妇女进行救助,每人发放救助金5000元,共计25万元。5月17日,在第二十七个法定“全国助残

日”来临之际,区慈善总会、区民政局、区残联联合开展“筑爱助残?让爱飞翔”康复抚养困难残疾人救助活动,对辖区100名困难残疾人每人发放1000元救助金,共计10万元,并向一级重度残疾人代表发放慈善超市购物卡。目前惠济区已初步建立了慈善救助项目库,涵盖了“大病救助”、“养老服务”、“关爱孤儿行动”、“惠济慈善村村行”、“金秋助学”等,正在积极申报与省、市慈善项目库联网,以切实增强慈善救助的实施效率,惠济这片经济社会赶超发展的热土上,全民关注慈善、参与慈善的氛围日益浓厚。

## 惠济区开展第二十七个“全国助残日”活动

为100名16~59岁残疾人每人发放1000元救助款



5月21日是第二十七个“全国助残日”,为进一步营造文明进步的社会环境,推动残疾人全面小康进程,惠济区残联围绕“实施精准康复,助力脱贫攻坚”主题,开展了一系列助残活动。5月17日上午,惠济区“实施精准康复、助力脱贫攻坚”主题活动在大河广场成功举行。活动启动仪式由残联理事长常新丽主持,区委常委、组织部部长孙梅、副区长郭剑锋致词,区残疾人代表刘国典、志愿者牛俊平进行了发言。本次活动为500余名一级重度残

疾人免费发放了爱心超市购物券;为100名16~59岁残疾人每人发放1000元救助款;免费为残疾人发放轮椅、拐杖、助行器、盲杖、坐便椅等各类辅助器具。活动结束后,区残联为落实区委、区政府“双迎攻坚”的会议精神,发起残疾人到古树苑开展“捡拾白色垃圾、创清洁家园文明双创活动”,以实际行动为创建文明城市做出了自己的贡献,同时也体现了残疾人积极向上的精神面貌,为惠济区创建文明城市添砖加瓦。区残联组织基层残联、残联充分利用现有宣传工具,采取张贴宣传标语、黑板报等多种形式广泛宣传残疾人事业。制作反映区残疾人就业状况、相关政策的宣传版图,上街巡回宣传。广泛组织开展走访慰问活动,帮助贫困残疾人家庭解决基本生活困难。为残疾人办实事、做好事、解难题。动员社会爱心人士积极投入残疾人服务领域,营造人道、人权、人文的社会环境。记者 简洋 文/图

## 惠济区为哺乳妈妈开放“爱心小屋”

“小王,快去休息室吧,阿姨抱着孩子在等你呢。”5月19日上午,公交二公司的调度员对刚刚跑车回场的王娜说。28路车长王娜是一名11月大孩子的母亲,由于工作特殊,不能按时按点给孩子哺乳。只能让自己的母亲带着孩子在公交场站里等候,每趟车回场,匆匆忙忙地给孩子喂奶。

“这几天好多了,队里给我安排了这个哺乳室。”说起哺乳室,小王的眼里满是感激。据了解,为方便年轻妈妈给年幼孩子哺乳,28路所在车队为新妈妈在休息室设立了爱心小屋,向全体职工以及乘车市民免费开放,妥善解决了哺乳期妈妈在出行时公共场合无处哺乳的尴尬。“爱心妈妈”小屋内设置了窗

帘,为哺乳期妈妈提供了私密的空间。“房间内有空调、饮水机、电视机,还特别准备了一些儿童玩具。”28路所在车队工作人员介绍。“在调度室,人多又比较嘈杂,感觉不是很舒服。”王娜说道。据公交公司工作人员介绍,为了方便职工和乘客特殊时期需求,目前已在6个场站的休息室设立了“爱心小屋”,小屋里面的设施都已配备完善,免费开放。“我们正在打造更多的‘爱心小屋’,争取在更短的时间内,让哺乳期的妈妈们不再为找不到哺乳的地方感到尴尬。”记者 简洋

### 相关链接 惠济区慈善总会开展“惠济慈善村村行”活动



5月19日上午,惠济区慈善总会开展惠济慈善村村行暨“全国助残日”前刘村帮扶活动,区委常委、人武部政委刘宏伟,区人大常委会副主任陈建锋,民政局局长、区慈善总会常务副会长付广喜,区残联理事

长常新丽参加了活动。活动现场向前刘村38户贫困残疾人家庭发放电风扇、电饭煲、米、面、油、被子、轮椅、慰问金等救助物资。“惠济慈善村村行”活动是由惠济区慈善总会主办的大型公益性活动,以“安老、抚孤、助学、济困”为宗旨,集慈善宣传、慈善募捐、慈善救助为一体,弘扬慈善文化、倡导助人为乐、鼓励无私奉献,救助辖区的特困群众,发放慈善款物,送去一片爱心。目前“惠济慈善村村行”已进行104站,累计救助各类特困群众1903人,发放各类救助物资52余万元。记者 简洋 通讯员 孙苑媛 文/图

### 已开放的6个“爱心小屋”地址:

- 1.28路休息室、93路休息室(长兴路三全路向北2000米路西)
- 2.2路休息室(丰庆路与连霍高速交叉口)
- 3.178路休息室(长兴路与宏达路向北150米路)
- 4.97路休息室、B38路休息室(北三环彩虹桥)